

别拖累人了,你退党吧

韩执政党前党首要求朴槿惠放弃党籍

“闺蜜门”事件除了重创韩国总统朴槿惠以外,韩国执政党新世界党也在这一场政治危机中损失惨重,明年大选岌岌可危。尽管任期还有一年多,但朴槿惠已经失去了国民的信任和政治盟友的支持,成了事实上的“跛脚鸭”。据韩联社7日报道,韩国新世界党前党首金星在国会召开记者会,要求朴槿惠退党,以示切割。

前党首出面 要求朴槿惠退党

据韩联社11月7日报道,金星7日在国会召开记者会批评称,国民赋予总统的公权被崔顺实一家独揽私用牟取不正当利益,并敦促总统朴槿惠立即接受有关成立中立内阁的建议,退出新世界党。

金星说,总统理应维护宪法权威,而总统施政时却损害了宪法权威,青瓦台及党内霸权势力的专权跋扈践踏了政治改革成果,破坏了政党民主。金星还说,弹劾总统符合宪法精神,但政局剧烈动荡可能造成国家与人民的不幸,总统应在更晚之前重建获得国民信任的施政主体(中立内阁)稳定政局。

金星要求作为领衔党员的总统秉持“先党后私”的精神和挽救党的责任感放弃党籍。金星还要求朴槿惠取消对金秉准的总理提名,并请求国会推荐总理人选。

如有新总理人选 金秉准愿退出

另据中新网援引韩媒报道,当地时间7日,韩国国务总理被提名人金秉准在首尔金融监督院研修院向记者们表示,若朝野和青瓦台经协商敲定好总理人选,其被提名人地位被取代,将不会成为绊脚石。据报道,金秉准说:“我甘愿做严寒中的小火炉,哪怕是一个暖手宝也好,但如果有性能更好的大火炉出现,小火炉就无用武之地。但除非出现大火炉,我不会因严寒而放弃愿做暖手宝的决心。”

韩联社报道称,此番话被解读为,在韩国在野阵营要求青瓦台取消或金秉准自行放弃



金星(左)和朴槿惠(中)。(资料片)



韩国候任总理金秉准。(资料片)

被提名人资格的情况下,若朝野和青瓦台就新的总理人选达成协议,金秉准将会放弃被提名人资格。

据此前报道,自10月30日改组总统府后,朴槿惠11月2日提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。青瓦台对外

宣称朴槿惠随后将退居二线,由金秉准承担更多行政职责。分析人士认为,金秉准的提名如获得国会批准,他将侧重处理国内事务,朴槿惠则主要负责对外事务,总统权力将大受限制。韩国政务将由以总理为中心的的内阁主导,总统的人事

权也会由总理分享。

现年62岁的金秉准目前在首尔的国民大学担任公共管理学教授,曾是卢武铉最信赖的智囊之一,善于政策制定和处理人际关系。青瓦台发言人郑然国形容金秉准“具备丰富学识和行政经验”,“是领导内阁克服当前困境的合适人选”。

然而,韩国在野阵营似乎并不买账,称朴槿惠选择金秉准,目的仅是应付反对派压力,试图摆脱“闺蜜门”造成的困境。

执政党已经分裂 在野党发狠“夺权”

针对韩国政坛的乱局,复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永认为,在2017年大选选情即将启动的当下,“闺蜜门”不仅使朴槿惠政府摇摇欲坠,

也撼动了韩国政界,更会对大选版图有深远影响。

郑继永表示,在“闺蜜门”的影响下,新世界党的支持率一路下滑。对于执政党而言,严重的问题不在于一时的支持率下滑,而是不知道这一事件的底在何方。朴槿惠的支持率暴跌在意料之中,而一直支持青瓦台的新世界党同时受到了严重的连带致命伤害。新世界党内“非朴系”已经公开明确表示,“以新世界党身份不可能进行明年的大选”,这次的丑闻对新世界党带来何种变化已成为关注的焦点。对于在野党而言,“闺蜜门”完全是天赐良机,在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀等各派系已经连放狠话,接连否定青瓦台提出的解决方案,意在制造相对长的时间,一方面等待新证据出现,一方面也在撕裂新世界党,同时也在争取更多的民意支持,并寻找更多的机会。

郑继永说,对潘基文来讲,新世界党这样一个毫无人气的党已经成为鸡肋,必须避开被贴上新世界党或者“亲朴”这样的标签。如果潘基文的支持率大不如前,不坚定分子的票流向何方将成为左右明年大选的重要变量。正如同2016年4月13日国会议员选举的情况一样,如果新世界党的不坚定分子把票投给国民之党,大选就会呈现三足鼎立之势。在要换马的心理预期下,共同民主党与国民之党两大在野党也会出现激烈的竞争。“闺蜜门”连累新世界党越长时间,就会越激发两大在野党的争夺欲,更进一步加大这种三方版图最终成败的不确定性,形势就越复杂。“闺蜜门”的发展,似乎已经让人看到了2017年12月份。

据观察网

日本要向印度出口核技术?

日印被爆将正式签署“核能协议”

日本多家媒体6日报道,印度总理莫迪本月中旬访问日本期间,日印双方将就日本出口核电站技术签署正式协议。这将是一向以核武器受害国自居的日本首次向没有加入《不扩散核武器条约》的国家出口核技术。

莫迪定于11日开始正式访问日本,其间将与日本首相安倍晋三会晤并见证一系列双边文件的签署。《读卖新闻》报道,日印“核能协议”预计12日签署。

因印度一直拒绝加入旨在防止核扩散的《不扩散核武器条约》,日本顾及印度的非缔约国身份,曾经在与印度开展核能合作方面持谨慎态度,但近年来立场有所改变。《朝日新闻》报道,日本首相安倍去年12月访问印度,与莫迪就日本出口核电站技术达成原则性协

议。不过,安倍当时告诉莫迪,“如果印度开展核试验,我们将停止合作”。此后,双方一直就协议细节展开磋商。

印度外交部发言人维卡斯·斯瓦鲁普6日说,两国已经完成“核能协议”包括法律和技术细节方面的程序,但他拒绝明确证实莫迪访日期间正式签署协议,称“我不能预先判断会晤的成果”。

《朝日新闻》披露,协议细节方面,日方希望加入可解读为“日方可以在印度一旦开展核试验后中止合作”的有关措辞,但印度方面一直态度谨慎,认为这会牵制印度的国家安全政策。不过,印方在谈判中对日方的立场予以理解。

《朝日新闻》猜测,协议的最终措辞眼下或许仍在推敲中,双方有可能在协议中加入

“模糊措辞”,便于两国对协议作出有利于各自国家利益的表述和解读。

事实上,日印“核能协议”在两国国内仍存在争议,日本民众的反核呼声也是日本先前不愿开展核能合作,以及此后坚持在协议中加入“停止条款”的重要原因之一。

早在两国去年12月宣布达成原则性协议后,一些日本民间团体和原子弹爆炸幸存者就举行了示威活动。一些人认为,日印核协定“践踏”了日本一直以来为防止核扩散作出的努力;也有一些人不满,安倍政府在日本民众仍在承受2011年福岛第一核电站辐射泄漏事故的灾难时依然试图向外国兜售核电。

印度方面,因1984年发生的印度博帕尔毒气泄漏事故导致巨大伤亡,美国联合碳化

物公司事后处理懈怠消极,印度民众对外资企业怀有不信任感。

另据报道,韩国国防部官员10月27日宣布,将重启韩日“军事情报综合保护协定”磋商,以应对朝鲜核威胁,并称“要尽早缔结协定”。11月1日,双方在日本外务省重新展开事务级磋商。这份搁置了四年的军事协定一旦签署,日韩将能够直接共享包括朝鲜核武器及导弹信息等在内的军事情报,而不必绕道美国。

日本政府多次提议尽早签署该协定,但此前未获得韩国积极回应。日本媒体分析认为,虽然此次韩国主动提出重启磋商,但鉴于韩国总统朴槿惠“闺蜜门”持续动摇韩国政局,协定最终能否顺利签署仍是未知数。

韩国目前已经与美国、英国分别签署了军事情报交换协定,日韩原打算2012年6月签署,但由于当时双方因历史问题再起争执,这份协定受到韩国朝野政党、民间团体强烈反对而一直搁置至今。如果协定签署,将是韩日自第二次世界大战结束以来首份军事合作协定。

协定不需国会通过,仅需双方政府同意。为回避国会这一环节,韩国政府常常故意把应该在条约层次上签署的合作文件压低到备忘录或协定水平上。

《朝日新闻》报道称,韩国政府已经向美国政府通报,计划在年内与日本签署该项协定。与此同时,韩方还将加速与日本签署同样在2012年搁置的“军需相互支援协定”。

综合新华社消息